
    

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι η 

διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου αποτελεσματικότητας των πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών, η μέριμνα για το προσωπικό, καθώς και η επίλυση των όποιων ανακυπτόντων 

ζητημάτων αποτελούν μείζονες προτεραιότητες του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας. 

Σύμφωνα με τη διάταξη της παρ. 1 του άρθρου 151 του ν. 4662/2020 (Α΄27): «Η 

συνολική υπηρετούσα δύναμη κατανέμεται με απόφαση του Αρχηγού του Πυροσβεστικού 

Σώματος τον Δεκέμβριο εκάστου έτους στις Υπηρεσίες αυτού με κριτήριο τις ιδιαίτερες 

επιχειρησιακές της ανάγκες.[...]». To Πυροσβεστικό Σώμα για το έτος 2025 προέβη στην 

κατανομή της συνολικής υπηρετούσας δύναμης με την υπ. αριθ. 70212 Φ.102.2 / 30-12-2024 

Απόφαση Αρχηγού Π.Σ., η δε κατανομή της υπηρετούσας δύναμης πραγματοποιήθηκε αφού 

λήφθηκαν υπόψη στο σύνολό τους οι επιχειρησιακές ανάγκες σε σχέση με την διαθέσιμη 

δύναμη πυροσβεστικού προσωπικού σε όλη την Επικράτεια. 

Ειδικότερα, σημειώνεται ότι ο Νομός Τρικάλων καθίσταται υπεράριθμος σε 

πυροσβεστικό προσωπικό, τουλάχιστον τα τελευταία δέκα (10) έτη, σύμφωνα με την κατ’ έτος 

ισχύουσα κατανομή. 

Αναφορικά με το ζήτημα των κτιριακών υποδομών γνωρίζεται ότι, η Π.Υ. Τρικάλων 

συστεγάζεται με την ΔΙ.Π.Υ.Ν. Τρικάλων σε διώροφο ακίνητο του Δημοσίου, συνολικής 

επιφάνειας κτιρίου περίπου 600 τ.μ. με κλειστό αμαξοστάσιο 140 τ.μ. ενώ έχουν ξεκινήσει οι 

διαδικασίες για εξεύρεση και μίσθωση ακινήτου για τη στέγαση της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Τρικάλων. Η Π.Υ. 

Καλαμπάκας, στεγάζεται σε μισθωμένο ακίνητο, που αποτελείται από ισόγειο, 1ο όροφο και 

υπόγειο, συνολικής επιφάνειας 850 τ.μ. και αύλειο χώρο 2.000,00 τ.μ. Περαιτέρω, αναφορικά 

με τη στέγαση των Πυροσβεστικών Κλιμακίων (Π.Κ.) συμπεριλαμβανομένων του Π.Κ. Οιχαλίας 

και του Π.Κ. Πύλης, μεριμνούν αναλόγως οι αρμόδιοι Ο.Τ.Α. σύμφωνα με το ν. 2612/1998  (Α’ 

112) και το ν. 3852/2010 (Α΄87). 
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Σημειώνεται ότι η βελτίωση των συνθηκών στέγασης, η επίλυση των στεγαστικών  

ζητημάτων και η εξασφάλιση των καλύτερων υποδομών αποτελεί θέμα προτεραιότητας και 

συνεχούς προσπάθειας για το Πυροσβεστικό Σώμα. 

Περαιτέρω, γνωρίζεται ότι προς τον σκοπό της διατήρησης της επιχειρησιακής 

ετοιμότητας του Πυροσβεστικού Σώματος στον μεγαλύτερο δυνατό βαθμό, οι εργασίες 

συντηρήσεων, επισκευών εξοπλισμού, καθώς και οι λοιπές ανάγκες των Υπηρεσιών του 

Πυροσβεστικού Σώματος σε υλικά και μέσα καταγράφονται, επεξεργάζονται, ιεραρχούνται και 

προωθούνται προς υλοποίηση, σύμφωνα πάντα με τις προβλεπόμενες διαγωνιστικές 

διαδικασίες του Κανονισμού Προμηθειών Δημοσίου.  

Τέλος, γνωρίζεται ότι, στα πλαίσια του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας 

«ΑΙΓΙΣ», του οποίου οι διαγωνιστικές διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλιξη, υπάρχει η πρόβλεψη 

για την προμήθεια οχημάτων και εξοπλισμού για το σύνολο της επικράτειας με αναλογική 

κατανομή στις Περιφερειακές Διοικήσεις της Χώρας. Ειδικότερα, μέσω του Προγράμματος 

υλοποιούνται και οι εξής σχετικές Δράσεις: 

1. Η Δράση 6 του Άξονα 1 «Οχήματα μεταφοράς, δασοπυρόσβεσης και αντιμετώπισης 

φυσικών και λοιπών καταστροφών για το προσωπικό Γ.Γ.Π.Π., Π.Ε.ΚΕ.Π.Π» 

2. Η Δράση 6 του Άξονα 4 «Πυροσβεστικά οχήματα και λοιπά μέσα για το Πυροσβεστικό 

Σώμα» 

3. Η Δράση 5 του Άξονα 3 «Προμήθεια μη επανδρωμένων αεροσκαφών (ΜηΕΑ) και 

συστημάτων μη επανδρωμένων αεροσκαφών (ΣΜηΕΑ) για εναέρια επιτήρηση» 

4. Η Δράση 9 του Άξονα 4 «Προμήθεια μέσων ατομικής προστασίας και ατομικού εξοπλισμού 

προσωπικού Πυροσβεστικού Σώματος και Ε.Μ.Α.Κ.» 

5. Η Δράση 4 του Άξονα 2 «Προμήθεια εξοπλισμών συστημάτων πρόληψης, αντιμετώπισης, 

διαχείρισης και έγκαιρης προειδοποίησης για φυσικούς και ανθρωπογενείς κινδύνους» 

6. Η Δράση 7 του Άξονα 3 «Σύστημα διαχείρισης στόλου οχημάτων GPS Πυροσβεστικού 

Σώματος, οχημάτων πολιτικής προστασίας Περιφερειών και Δήμων, Αναβάθμιση 

Συστήματος Engage (α) Σύστημα Διαχείρισης Στόλου Οχημάτων GPS των φορέων της 

Πολιτικής Προστασίας (β) Αναβάθμιση Πληροφοριακού Συστήματος ENGAGE». 
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